

GAZDA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Ételvező negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Csak a szenvedés, csak a szomorúság.

Súlyos idöket élünk, fekete évben járunk, csak a Mindenható a megmondhatója annak, miért jön olykor-olykor ilyen mindig rosszal, minden elképzelhető nyomorúsággal teli esztendő amúgy is ezernyi bajtöltött nemzetünkre.

Pedig — az utóbbi idökben mindgyakrabban fel-fellobban a remény pislogó szikrája a revíziós láz álomképeiben, úgy látszik, hogy bár lassan, de virrad már a magyar látóhatár, hogy megindult a galádul felépített trianoni fal omlodása, mely annyi keserü könynyet, szomorúságot, bút, bajt, nyavalyát hozott a magyar népre, amennyit eltérni még gondolatban is szörnyűség.

Ennyi baj közepette, mint vizen úszó szalmaszál hányódkéi élethajóna a Magyar Sors örökké nyugtalan tengerén. Ez a tenger választ el bennünket minden szomszédunktól, és acélozza meg lelkünk kiapadhatatlan hitforrását, és nyújt szilárd reményt arra, hogy felvirrad, aminthogy fel is kell virradnia a magyar nemzet igazságának! A történelem bizonyítja azt, hogy a szenvedéstől meggyötört lélek izzó tűzével élő világokat bontottak, átforgáltak, vagy újraépítettek. Az, hogy olyan kegyetlenül letiporták nemzetünket, az örök igazság törvényszerűségénél fogva megtorlatlanul nem maradhat, — az, hogy oly szörnyűségesen és ostobán megcsönkítették szép hazánkat, szent jogot ad nekünk az adandó alkalommal elkövetkező leszámolásra. Hiszen nem mi idéztük elő ezt a fenyegető viharrel telített feszültséget, bennünket az esztelen békeparancsból előállt helyzet sodor magával. Azonban az életrekelt bomlasztó egyedek ma már kikezdték azt a sátáni erőt, amely ezt a szerencsétlen helyzetet teremtette.

A mi helyzetünk tehát — bár roppant súlyos — még-

sem reménytelen. Minékünk ma éber figyelemmel kell állnunk azon az örsön, amelyre az elvakult gög kergetett, sőt inkább kényszerített. Hogy hány sötét éjszakát kell még virrasztanunk e tetest s lelket ölö vártán, az most már teljesen mindegy, a virradat útban van, a virradatnak jönni kell! Hogy szomszédaink teljes dühvel akarják feltartóztatni a virradatot, az ne aggasszon bennünket, mert az igazságnak átütőereje új világokat formál, nemzeteket felemel és lesújt, de mindig odaér a kitűzött célhoz. Az igaz, hogy szinte halálthozóan ránk nehezedett már a türelem, igaz hogy belső bajok tetézik nyomorúságunkat; igaz, hogy kimondhatatlan szenvedés és nélkülözés az élet, de az is igaz, hogy e sok baj között az életnek még teljes biztonságot nyújtanak a törvényeink.

Azonban gondoljunk csak arra, mi történe itt, ha széjjel hullanának azon törvényeink, amelyek jelenünk közbiztonságát szolgálják? Vajjon ki kételkedik abban, hogy az ősi jussból jóllakott szomszédok, a nagy francia barátságától megkötyagosodott agyvelök nem várnak-e hosszú évek óta erre a nekük kedvező pillanatra, amikor újból megkezdhetnék a Nemzet verében való halálosat. Amíg ez kívülről fenyeget, belső ellenségeinket, — ha még oly kicsinyek és erőtleneik is — nem lehet, de nem is szabad lebecsülni.

Szomszédaink a legkisebb arányú bomlási folyamattal kedvező jogcímet szereznek a fegyveres beavatkozásra, érveikkel alátámasztott jogot a szabad rablásra. Az az elszigeteltségünk, ami minden bajunk kiforrása, csakis általuk jött létre azon sátáni hátsó gondolattal, hogy a Nemzet irmagját is kiöljék.

Most is, — ha jó szándékok mutatnak felénk, — haláltho-

zó furfangos csapdák állanak e jószándék mögött, de ott áll mögötte a jóllakott és mégis örökké éhes varjak tömkelege is. Tehát belső ellenségeinket lebecsülve az itt felsorolt veszedelmek egy borus napon mind-mind a nyakunkba szakadhatnak... Szörnyű helyzet áll elő ott, ahol utat tör magának és hatalomra jut az emberi elvakultság!

Országunkat acél-láncként körültpadó „jószándékaink” egyáltalán nem gondolnak arra, hogy ez a szerencsétlen, mindeneböl kifosztott nemzet még egyszer lélekzethez fog jutni, hogy még szerepet játszhat a történelem nagy és folyton változó színpadán. Nem gondoltak arra, hogy ezeréves mult a támogatónk, hogy szt. István királyunk által alapított

országunkat látható és láthatatlan erök védik, amint megvédték a mult súlyos megpróbáltatásai közepette is.

Ma még érezzük teljes súlyát mindannak a nyomorúságnak, ami Trianonnal reánk szakadt, de lassan leperog az 1933-as fekete év is, a legsúlyosabb gondjaink utolsó éve. Az új esztendőnek meg kell hoznia azt a reménységünket, amit oly áhitattal várunk, — amiért életerős existenciák dőltek ki az öket megillető sorból. A revíziós folyamat utat tört már magának olyan helyeken, ahonnan méltán várhatjuk annak sikerét.

Csak így és csakis ezen az uton érjük el a jobb jövőt, a jövő boldogulásunkat, vagyis az Életet!

K. V.

A gabona problémája.

A jó minőségű és kielégítő gabona-termés értékesítésének küszöbéhez érkeztünk. A kormány szinte emberfeletti erőfeszítést tett, hogy külföldi értékesítést lehetővé tegye, ami nem volt kis munka, ha figyelembe vesszük minden ország kormányának törekvését saját országa gazdasági érdekeinek védelmére.

Ma szinte azt merjük állítani, hogy a világpolitikai események hátterébe szorultak s előtérbe tolultak a terményértékesítés problémái. Londonban ismét összeült a nemzetek konferenciája s remélhető, hogy ez az értekezlet sikeresebb lesz, mint az előtte pár hónappal rendezett általános gazdasági értekezlet. Ott ugyanis a kérdésnek olyan tömegében kellett volna meggyezni, melyek megtárgyalása szinte évekre terjedő munkát adott volna.

Most Londonban pusztán a gabonaértékesítéssel foglalkoznak s remélhető, hogy ez a megbeszélés sikeres lesz. Itt a probléma is kisebb, könnyebben átfogható, könnyebben létrejöhet a meggyezés. Együttal meg lesz az a jelentősége, hogy mint jó, sikeres kezdet utmutatóul szolgálhat a további gazdasági kérdések rendezésére.

Valami kis diszponanciát vegyít bele a londoni gazdasági értekez-

letbe Herriotnak szófiai látogatása. Ez már tiszta politika. Ki akarja békíteni a bolgárt a szerbel, összehozni a tüzet a vízzel.

Nemcsak mélyreható fajtabeli el-lentetek, de egy egész sereg történelmi igazságtalanság választja el egymástól a két népet s Franciaország mai vezetői sem alkalmasak arra, hogy az ilyenféle igazságtalanságok kiküszöbölésére rávegyék az irányításuk alatt álló nemzeteket. Gazdasági érdekeik is annyira ellentétesek, hogy nem vehetjük komolyan a franciák udvarlását. Jellemző azonban, hogy a franciák még Bulgáriára is előbb gondolnak, mint reánk, mert arról még beszélni sem hallottunk, hogy valamelyik felelős állásban levő, vagy politikailag súlyos francia államférfinak eszébe jutott volna Magyarországra előnni-

Ez a szófiai látogatás nem ellen-súlyozhatja a londoni gabona konferenciát; összes érdeklődését Európa népeinek lekötö a gabona értekezlet s ha ott megközelítő egységség létesül, akkor a buza értékének természetes emelkedésével kell számolnunk.

A gabona értékének emelését célozza a Nemzeti Egység pártjának az az értekezlete is, mely az adó-gabona értékének minimalizálását cé-

lozza. Azt a célt, melyet a kormány úgy akar elérni, hogy a fizető adóalany hátralekának 20 százalékat elengedi, úgy is elérheti, hogy ha a tényleg beszoportított gabonát magasabb áron veszi át. Ez kétségtelenül kihatással lesz a gabona árának emelkedésére is.

Teljes elismeréssel vagyunk a pénzügyminiszter azon törekvése iránt, hogy az állambiztosítási egyensúlyának biztosítása végett az ideit adót pénzben öhajta fizetletni; ez az intézkedés azonban alkalmas arra, hogy kényszerhelyzetbe hozza a gazdát s buzaját olcsóbban értékesítse.

Még kellene engedni, hogy a gazda ideit adójának legalább fele részét budapesti paritásban buzában fizethesse.

A buza árának ez az intézkedés okvetlenül javára válna s az a kedvezmény, melyet a gazdák így kapnának, megériülne az összes adózók közvetett adófizetési képességének és készségének növelésében.

Mailáth erdélyi püspök elismerése Peile István olimpiai bajnoknak.

Pelle István, kétszeres olimpiai tornász bajnokunk, a hőzelműben négy hetet töltött Erdélyben és a különböző városokban bemutatva azokat a gyakorlatait, amelyekkel az olimpiai győzelmeit megszerezte. Mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fogadták és elhalmozták az elismerés és szeretet jeleivel. Pelle István erdélyi útjával nagy szolgálatot tett a magyar ügynek és példátlan sikere a legfényesebb ellenbizonyíték mindenkiel szemben, aki erdélyi szereplését meg akarja akadályozni. Sok virág hullott odalenn Pelle István elé, de a legszebb emléke maradt az a meleghangú levél, amelyet most Mailáth Gusztáv gróf gyulafehérvári püspöktől kapott a hőzönél és elismerés szavaival. Mailáth püspöknek Pelle Istvánhoz intézett levele így hangzik:

„Pelle István fiának meghörszönöm azt a derekas munkát, amelyet erdélyi körutja alkalmával végzett és a jó hatást, amelyet ifjúságunk testi és erkölcsi fejlesztésére gyakoroll. Köszönöm, hogy minden egyes alkalommal szívélyesen közreműködött, ahol templomok építése és kifestése, valamint iskolák és intézmények fenntartására valamit áldozhatott. A jó Isten engedje, hogy a régi magyar atok többé reánk ne nehezedjék és akinek érdemeit a külföld magasztalalg emlegeti, a szűkebb hazában kicsinykedés el ne gáncsolja. Áldását küldi további működésére, szívélyes üdvözléssel Mailáth püspök.”

— Ha majd én is rájövök mit, tud az „Igmándi”
Alkalmadtán csak azt fogja használni.

Felderített kiskunhalasi gyilkosság.

Befejezték a csendőri nyomozást Juhász Vida István halála ügyében. — Beösmérésben a gyilkosok, holnap viszik őket Kalocsára.

1931. október 9 én díszes koporsóban helyezték örök pihenőre Juhász Vida István 39 éves halasi gazdát. Koporsója felett akkor bánatos özevgye szivettépően zokogott és többször el is ájult, most futótüzként terjedt el a hír: Juhász V. Istvánt a felesége tette el láb alól.

Miért kellett meghalni Juhász Istvánnak?

Juhász István jómódú zsanai gazda volt, a városban volt háza. Feleségével, Kis Máriával, aki nálánál 10 évvel volt fiatalabb, korántsem éltek olyan jóviszonyban, belkességben, amint azt a piacon mesélték. Vannak tanuk, akik azt állítják, hogy Juhász részeges ember volt, 10 hónapos fiát ökörhaitó ostonnal, a cselédeket vasvélával verte; feleségével embertelenül bánt s az asszony sokszor sirva panaszkolta sorát. Mások szerint jó ember volt a néhai, csak feleségét 1931. tavaszán a kocsisával barátkozásán kapta és ettől kezdve ivott, goromba volt és a zsanai tanyán pokollá vált az élet, úgy vo, hogy kenyérfőzésre kerül a sor, de az egyik ügyvédi irodában kibékültek.

Felokosítják a menyecskét.

Kis Mária panaszkodására „bizalmas” kocsisának, az akkor 19 éves Varga P. Istvánnak az anyja: öz. Király Istvánné azt a tanácsot adta Kis Máriának, tegye el az urát láb alól és adott neki erre a célra egy kisüveg beléndekmagból főzött mérget. Kis Mária borba öntötte a mérget, de azt a kanászgyerek és egy napszámok itta meg s ezek lettek rosszul tőle. Ezután többször kísérletezett, de mivel kis adagokat kevert ferje borába, azt csak muló rosszullet fogta el s egy ilyen alkalommal orvoshoz is vitte. Közben a családi viszálykodás odafojult, hogy Juhászné sürgősnek látta férje megölését.

Októberi éjszaka: Zsanán.

Királyné tanácsára háromnegyed liter borba félmarék beléndekmagból főzött mérget kevert. Este pecsenyét sütött az urának és elebe tette a mérgezett bort. Juhász ivott a borból s rosszullet, lefeküdt. Juhászné ekkor kiment s a kocsisal összesüvgya, szerelkezősközbe: meg beszéltek a teendőket. Varga P. István elbujt a pinceajtó mögé, az asszony pedig bement és kihívta férjét a „levegőre”. Majd rábeszéltek: nézzék meg a mustot s amikor Juhász V. István a pinceküszöbére lépett, Kis Mária belökte a pincébe s rázarta az ajtót. Odalent a hordókban gyilkos búnsavat ontva forrt a must.

Könyörög az áldozat a gyilkosoknak.

Juhász a pincében talpra állt és kérélni kezdte az ajtót kívülről támasztó asszonyt és kocsis, hogy engedjék ki. A két ördögi lélek még ekkor sem döbönt vissza. Az áldozat felkapaszkodott a szelőlánylához és segítségért kiáltozott. Ettől megijedtek s feltek, hogy az áldozat életben fog maradni. Varga P. István lement, Juhászt egy hordóhoz csapta. Ettől eszméletét veszítette és — reggelre halva volt.

A gyanu és a vérdíj.

Másnap azt mondták, Juhász észrevétlenül lement a pincébe és a szénsav ölte meg. Gyanus volt az eset akkor is és a csendőrség nyomozott, de eredmény nélkül. Az áldozatot rendje szerint eltemették, Kis Mária pedig 100 pengőt, tét, buzát adott Varga P. Istvánnak és öz. Királynének is kijárt ettől kezdve a gabona, pénz, élelmiszer. De később az özevgyeinek sok pere volt, kimerült, a „kommenció” elmaradozott. Varga P. Istvánt közben elvitték katonának Szekesfe-

hérvárra. Királyné és fia zaklatták, fenyegették Juhásznét, az pedig leveleket írt Fehérvárra: ne zaklassatok, ha baj lesz, háromokat visznek. Ez év júniusában pedig férjhezment Juhász József fiatal henteshez.

A feljelentő: névtelen levél

amit pár héttel ezelőtt kapott a kalocsai ügyészség.

Az ügyészség felhívására a halasi csendőrség parancsnoka maga vette kezébe a nyomozást. Először Varga P. Istvánt hallgatták ki Szekesfehérváron, aki beismerő vallomást tett, ládájában megtalálták Juhászné leveleit. Ezután az őrsparancsnok a mult kedden délelben őrizetbe vette Juhásznét és ötnapi szakadatlan munka után, ami majdnem az egész őrsöt igénybevette, világgosságot derítettek e borzalmas ügyre. Juhászné előbb tagadott, de a kocsis beismerő vallomásával és a levelekkel szemben nem volt mit tennie: tettét ő is beismerte. Mostani férjének írt egy levelet a nyomozás alatt, amiben bűnösségét elvállalta és 10 éves fiát Juhász József gondjaira bízta. Királyné tagad, de fia és Juhászné szemébe mondják a bűnösséget.

A megbolygatott örökálm.

Pénteken már a déli órákban gyülekeztek a kíváncsiak Juhász V. István kibontott sírjánál, a katolikus temetőben. Főleg asszonyok, fiatal lányok. A gyilkos asszonyt akarják látni. Délután fél 4 óra körül négy csendőrségi kőr a hullaházhoz özv. Királynét és fia, Kiss Máriát pedig kettő a sírhoz. Juhászné letette a nemrég felvett kalapot, fekete kendő van a fején, szemére húzva. Harmincegy éves, jökinézésű menyecske. Némán és szinte közzönnyel áll a sír előtt, de belül fojtja, égeti valami: nem mer a sírűregbe nézni. Fél öt óra tájban megérkezik Kalocsáról Usztrunul M. Sándor vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal és viszik a beszakadtfedelű koporsót a hullaházba. Többszázfőre szaporodott tömeg kíséri. A boncolás alatt a gyanusítottakat az udvarban őrzik, a tömeg pedig kívül morajlik, tárgyal, találgat.

A mérget nem lehet kimutatni

mert a beléndek hamar felszívódik, nem marad nyoma a gyomor táján. Megállapítják azonban, hogy a halált csak a beléndek, vagy a must erjedésénél keletkező szénsav okozhatta, mert a koponya sérülése nem hozható összefüggésbe a halállal.

Juhászné bucsuzik.

Juhászné az exhumálás után levelet írt a férjének, amiben anyjától, testvérétől és kislánytól elbucuzik: — „Nekem így rendtele a sors, de szeressétek Józsiát, ő megérdemli. Szegény, ő jóhiszemű volt, sejtelmem sem volt, hogy virágos oltár előtt az ördög mátkájának esküdött hűséget.

**„Gerté” légyirtóval
téggy egy kísérletet
Nem látsz otthonodban
többé rovar, legyet**

14 kg. üveg fuvóval együtt 2— pengő.
12 kg. üveg " " 3-50 pengő.
1 kg. üveg " " 6— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

A gyilkosok letartóztatása.

Pénteken és szombaton éjjel még kihallgattak néhány vidéki tanult, — ma pedig átadták az iratokat a rendőrségnek, ahol nyomban fogantatották a letartóztatást. Holnap vagy később Varga P. Istvánt Székesfehérvárra, a két asszonyt pedig Kalocsára kísérik. Juhászné a védőjével, dr. Bódi Lajos halasi ügyvéddel még nem tudott beszélni.

— **Aranyérműl és az ezzel járó béldugulás, repedés, kelés, gyakori vizeleti inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez.**

Kérelem a Mavarthoz.

A Szegedi Hét iránt igen élénk érdeklődés mutatkozik a bajai polgárság körében, különösen sokan íggyekeznek a 27-iki vasárnapi Ember Tragédiájának előadását megnézni. Felmerül azonban, különösen az idősebb urak körében az a kívánság, hogy a returjegy nemcsak a közvetlen oda vissza való Mavart autóbushoz legyen érvényes, hanem a másnapi rendes Mavart járáshoz is.

Vannak ugyanis többen, akik az egész napi szegedi kiállítási látogatást és az éjfélig tartó színelőadást olyan kimerítőnek tartják, hogy nem mernek arra vállalkozni, hogy még aznap visszajöjjenek. Azt hiszük, ilyen urak legfeljebb öt-hatan lesznek. Az utazók legnagyobb része visszatér természetesen a rendkívüli autóbusszal. Az ottmaradni szándékozók számára azonban lehetővé kellene tenni a másnapi utazást.

Ez a kis üzleti előzékenység nagyban növelné az utazási kedvet.

Ausztrália és Japán közötti háborút jósl Ausztrália volt miniszterelnöke.

Ausztrália volt elnöke legnap rádióbeszédét intézett Ausztrália lakosságához és figyelmeztelte őket, hogy az összeütközés Ausztrália és Japán között előbb-utóbb be fog következni. Mandzsuria nem elegendő arra, hogy Japán tulnőpesevésit levezesse. Japán előbb utóbb követelni fogja, hogy a kivándorlók nyílt ajtót találjanak Ausztráliában, tehát ausztrálinak fel kell készülni az önvédelemre.

Két elegánsan

butorozott utcai szoba

egyben és külön is szeptember 1-ére kiadó. Jókay Mór-u. 5.

Rettentő éhínség pusztít Oroszországban.

A Szovjetországra hónapok óta tartó éhínség egyre katasztrófalibb arányokat ölt. Mint ismeretes a lakosság százai a szó szoros értelmében ki vannak szolgáltatva az éhhalálnak, de a szovjet-hatóságok ennek ellenére a kenyér árának újabb emelését határozták el. Ez a hír leirhatatlan elkésredést keltett különösen a földművelő lakosság körében, úgy, hogy kirtört egyes helyeken a lázadás.

A földművesek kapákkal kaszákkal vannak fellegyerve és tízezzrel fosztogatják a „kollektív” gazdaságok raktáraiban felhalmozódott őrési buzamennyiséget.

A zendülés faluól falura terjed, úgy hogy annak elfojtására a szovjetkormány kénytelen volt a legtöbbit Moszkvából érkező jelentések szerint több lovazsred mozgósítását elrendelni és azokat Déloroszországba küldeni a megmozdulás vérbefojtására.

HIREK.

— **Déry-kerti hangverseny.** A Városi Idegenforgalmi Hivatala értesíti a város közönséget, hogy a Déry-kerti hangverseny keddről elmaradt műsorral pénteken (25-én) este 8 órákor kezdődik.

— **Izr. Istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet fél hétkor kezdődik.

— **Halálós villámcsapás.** A Baranya felett átvonuló kedd esti viharok halálós áldozatai is vannak. Mágoesról jelentik, hogy ott két asszonyt sújtott agyon a villámcsapás. Czorn Jánosné és Lenhardt Györgyné mágoesi asszonyokat, amint szekéren hazafele íggyekeztek, a villám agyonsújtotta. A közvetlen előttük ülő Czorn Jánosnak és Teréz nevű leányának semmi baja sem történt.

Dombóváron az áramvezetékekbe csapott bele a villám úgyhogy a városra egyideig teljes sötétség borult.

— **Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.**

— **Alacsony buzaár — magas kenyérár.** A buza ára emberemlékezet óta nem volt ilyen alacsony, mint most, de a fogyasztóknak kevés hasznuk van belőle, mert mire az olcsó buza feldolgozva kenyér, vagy sütemény formáiban az asztalra kerül, a kenyér és süteményért ugyanolyan árat kell fizetni, mint a legmagasabb buzaár idején. Az árelemző, illetőleg árvizsgáló bi-

zottságnak időszerű lenne ismét átvizsgálni a sütőárak kalkulációját. Remélhető, hogy ez az intézkedés nem fog sokáig késni.

— **Jugoszlávia megegyezett külföldi hitelezőivel.** A jugoszláv kormány megállapodásra jutott az ország európai hitelezőivel. Az állam az esedékes szelvényeknek csak 10 százalékát váltja be, a többi helyett 5 százalékos hosszulejáratu kötvényeket ad.

— **Uj vasut Jugoszláviában.** A kormány új adriai vasut építését tervezi Bihács és Knin között. Az új vonat több száz kilométerrel rövidíti meg az utat a Vajdaság, Bosznia északi része, Horvátország és az Adria középső része között. Az új vonal 400 km. hosszú. 300 millióba kerül és öt év alatt készül el.

— **Elmenekült az adófizetés elől 300 szírjai község lakossága.**

Kiadó

november 1-re egy 4 szobás, minden modern kényelemmel felszerelt

LAKÁS.

Érdeklődni Mátyás király-tér 6. sz.

Gyengélkedés idején.

különösen ha a rosszlelet szorulás fokozza, természetes „Ferenc József” keserűviz fájdalommentes székürülést és kiegyelőtő emésztést hoz létre. Hires nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék.

— **Mat Délkinai szigeteket követel Japán Franciaországtól.** A külügyminisztérium közlése szerint Japán az augusztus 19-án Párisban átadott tiltakozó jegyzékben közölte, hogy igényt tart a Franciaország által a délkinai tengerben elfoglalt hat sziget felségjogainak és érdekségeinek visszaadására.

— **MEGLEPŐEN** olcsó házikoszt kapható, Budapesti-ut 38. sz.

— **Cyánózás után** édes a pihenés

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásvizsgálatot megbizva. Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LENEL.

URÁNIA

23-án és 24-én, szerdán — csütörtökön

HALMAY TIBOR
legújabb ragyogó vigjátéka

BAKFISHADNAGY

Kitűnő, énekes zenés és táncos vigjáték 10 felv. — Főszerepben:

HALMAY TIBOR
HARRY LIEDTKE
JULIA SERDA
HANS JUNKERMAN

Kiegészítés:

Egy sir a világ végén...

A tragikus sorsu Plüszow kapitány útja Tűzföldre kis vitorlás csónakján,

Filléres helyárák!

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegeyház mellett)

8 évi gyakorlattal bíró

könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**ALKALMI VÉTEL
VAGY CSERE!!**

A vaskuti uton, közel a vá-
roshoz, 44.000 négyyszögöl
jóminőségű tanyásbirtok
teljes felszereléssel

**igen olcsón
eladó**

vagy elcserélhető megfelelő
értékű házzal. (Adómentes
új ház előnyben). Ugyanitt
egy csaknem teljesen új csu-
kott **autó** és egy könnyű
Körber-féle **csukott kocsi**
(batár) **eladó.**

Cím a kiadóban!**APRITOTT
akácfa
100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
koksz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BACSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Ársínek házhoz
szállítva értendő.

Ejjeli**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

augusztus 21 től augusztus 28-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL

gyógyszertára.

Szent Antal utcában

2 db szoba-konyhas lakás
kiadó. Érdeklődni Árpád-u. 7. alatt
lehet.

Örök áron eladó:

Bácsme gyében kisebb
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé-
gű birtokok, szőlők, telkek, hazak

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok
családi körülmények miatt eladó, esetleg
megfelelő minőségű bacska földért elcse-
rélhető

Tolnamegyében

300 kis holdas,
síkfekvésű, fekete homok (humus), prima
épületekkel ellátott tanyás birtok, esetleg
130 kat. hold prima fekete talajú tanyás
birtok

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestme gyében 240 kat.
hold, mű-
ut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tá-
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és
cseledekkel.

140 kat hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat hold területi kétharmad rész-
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben
homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, tel-
jes élő és holt felszereléssel, vétellel, kif-
ezelt évi bérrrel és adóval, cseleddérrrel
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át-
vétellel kell: 57.000 pengő. Aratáskor át-
véve csak holt felszereléssel kell hozzá
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi
átvétellel de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, vala-
mint haszonbérleti földek bérbeadását és
bérbérvételét gyorsan és leltismeretesen
közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett
ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Mátyás király-tér
10. szám.

Palotabozsokon

(Baranya
megye)
vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű
helyen villaépület villanyvilágítással
800 négyyszögöllel termőszőlő gyümölcsfák-
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zuggyűnököktől mert azok
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli
munkájukkal csak bajt és kellemetlensé-
get okozhatnak.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges****ha érdeklődik**

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésesebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.